

ЗА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМОВ СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

ЧЕТВЕРГ, 28 СЕНТЯБРЯ 1989 Г.

№ 31—32 (1251—1252)

Активно прошло обсуждение законопроектов

Проекты Законов о выборах народных депутатов в РСФСР и местные Советы, так же как и платформа КПСС по национальному вопросу в СССР, были основными документами, которые изучались, обсуждались в сентябре на кафедрах, в студенческих группах, на открытых партийных собраниях факультетов, АХЧ, в подразделении административно-хозяйственной части. Особенно активно прошли обсуждения в партийных организациях факультетов экономического и электрификации сельского хозяйства.

Не были забыты и студенты, работающие на уборке овощей, винограда и в совхозах края. Так, преподаватели кафедры истории КПСС О. Г. Науменко встретился со студентами разных факультетов, курсов, занятыми на осенних работах в совхозе «Пищесный».

Кроме того, преподаватели вуза приняли активное участие в подготовке «круглого стола», который проведен в Доме политического просвещения в Крайком партии. Среди них В. А. Авксентьев, Ю. И. Асеев, Ч. Х. Иванов.

Доцент кафедры истории КПСС, член комиссии крайисполкома по общему ряду предложений, высказанных в ходе обсуждения законопроектов, С. Д. Ткаченко выступил по радио. Завершилось изучение,

обсуждение документов проведения партхозактива института. Его участники были ознакомлены со всеми предложениями, постановками в партком преподавателей, студентов, сотрудников вуза, коллективов кафедр, факультетов, подразделений АХЧ.

При их анализе выяснилось, что наиболее часто вносились предложения, например, проводить референдумы по злободневным для страны вопросам. Президента страны выбирать прямым, тайным голосованием. Кроме того, законодательно закрепить выборы депутатов только на альтернативной основе и обязательно публиковать программы кандидатов.

Все предложения, а их около ста, направлены в Верховный Совет РСФСР. Так полностью выполнены постановления парткома, принятые в конце августа, в канун начала учебного года, по изучению и обсуждению проектов Законов РСФСР о выборах народных депутатов.

Теперь не менее важные документы пошли в жизнь советских людей: материалы Пленума ЦК КПСС по национальной политике КПСС в современных условиях и материалы открытой 25 сентября 1989 года второй сессии Верховного Совета Союза ССР, которые в центре внимания нашего коллектива.

Говоря о лучших студентах, мы чаще всего выделяем их успеваемость, забывая об общечеловеческих качествах и о том, что каждый из них, кроме специальных знаний, получил в институте, какой запас духовных сил за пять лет приобрел.

Сегодня хочется рассказать о человеке, фамилию которого можно услышать среди отличников, спортсменов, слушателей ФОП, членов оперативного отряда. Написать о нем подписали на ФОПе. Это С. Кравцов — пятикурсник факультета электрификации сельского хозяйства.

Сергей приехал из села, но ни внешним видом, ни речью, ни умением держать себя, ни обширностью знаний и увлечений он не может служить подтверждением тому, что в селе молодежи менее развита в силу худших условий проживания. Кравцов — скорее пример того, что при желании можно обогатить себя духовно, где бы ни жил человек.

Не знаю, то ли Октябрьская школа Ипатовского района, которую окончил Сергей, заронила зерна стремления к познанию многого, то ли благодатная почва родительского дома явилась тому причиной, то ли армия послужила ему трамплином для самовоспитания, но в институте молодой человек не растерялся в массе, не потонул в болоте ничегонеделания. Используя все возможности вуза, краевого центра, сумел реализовать себя во многих делах, что дает право сказать: «С. Кравцов, хотя и с разносторонними увлечениями, — но цельный человек».

Судите сами. На подгрупповом отделении его товарищи избрали комсоргом группы. Став студен-

том, на I и II курсах он входит в состав бюро ВЛКСМ курсов, на III — заместитель секретаря комсомола факультета. Но на IV курсе пришлось его переизбрать, т. к. весь первый семестр в числе других студентов строил общежитие на ветеринарных клиниках.

«Вот и отошел от общественной работы, чего ж о нем тогда писать» — скажет придирчивый ироничный читатель. Ничуть не бывало. Он еще и член оперативного отряда факультета, который заявил себя как один из лучших в городе. А это значит, не только дежурство ДНД в запланированные дни, когда по графику положено факультету, но и срочные вызовы по заданию районного или городского комитетов ВЛКСМ или отделов внутренних дел.

Так что комсомол может гордиться своим воспитанником. Но и на ФОПе о нем говорят не только с уважением, но и восторгом. Фиге бы: один из лучших участников коллектива балльных танцев. Недаром говорят, что учиться никогда не поздно. Не было в сельской школе предмета балльных, классических танцев, но было и кружка такого, а вот желание научиться красиво танцевать, появившееся еще в детстве, в институте прератилось в реальность. Сергей — лауреат. Всесоюзного конкурса балльных танцев.

Кроме того, что можно увидеть и в концертах факультетской самодеятельности, любит он читать стихи, иногда и свои. А увлечение старинными русскими пес-

нями вошло в душу с голосом его матери, от которой еще в раннем детстве услышал напевные мелодии.

Но портрет моего современника будет не полным, односторонним, если я не скажу о том, что жизнь его не так легка и романтична, как может показаться. Однако то, что Сергей на факультете среди сильных, вдумчивых студентов, уже вызывает уважение и понимание, что этого не просто добиться. Но ему еще приходится находить время для того, чтобы подработать. Ведь семья требует больше средств для проживания, а на стипендию не разгонишься. Вот и вошел он в кооператив «Богатырь», название которого не только прилекательно, но и точное. Доставка мебели заказанная порой не только на первый этаж, но и гораздо выше, требует действительно богатырских сил и крепкого здоровья.

А как же заниматься, если не будешь заниматься спортом. Вот и выкрывает Сергей время, чтобы пробежать по утрам не одну сотню метров, посещает занятия как член ОКОД, которые ведет декан факультета В. М. Редькин. Овладение приемами самбо, каратэ помогает охотиться во время рейдов, дежурства, да и сохраняет форму здорового, крепкого человека.

В разговоре Сергей с сожалением отметил, что старшескурники очень мало внимания уделяют физкультуре, занятиям спортом. Да, это уж точно. Я бы добавила, что и не только старшескурники. Как ни пе-

ПЕРВОКУРСНИКУ НА ЗАМЕТКУ

А что еще, кроме знаний?

чально, но у нас здоровый образ жизни не стал еще культом, а вот мода на курение все еще крепко держится, и губит молодые люди не только свое здоровье, но и своих близких, окуривая их, и даже детей.

Сергей последний год в институте. Как же с высоты пятого курса он оценивает положение дел в вузе. Не мой вопрос: «Что, на его взгляд, надо изменить в программе обучения?», он ответил: «Надо бы больше внимания уделить преподаванию электроники, радиосхемам».

Разговор этот состоялся в конце учебного года, в начале июня. А в конце июня в газете «За сельскохозяйственные кадры» вышла статья декана В. Редькина и ассистента М. Горбуновой, в которой говорится о том, что с этого учебного года увеличивается количество часов для преподавания электроники, введены новые дисциплины по специальности и среди них электротехнические материалы, математические модели в расчетах на ЭВМ. Будут изучаться нетрадиционные источники энергии и др.

С. Кравцов хочется пожелать, чтобы он на «отлично» окончил институт и нашел свое место на производстве, сохранив вкус и интересную, насыщенную жизнь. А для первокурсников зарисовка не нам пусть станет примером того, как можно учиться в вузе, не упуская шанса обогатить себя духовно.

Л. НАЗАРОВА,
У курс эиномфака,
наш корр.

В парткоме

На очередном заседании парткома, которое прошло 18 сентября 1989 года, с информацией о начале учебного года в политике выступил доцент кафедры политэкономии А. П. Молотов. Он рассказал о структуре, новых темах, обратил внимание секретаря партбюро факультетов на статью в «Правде» за 15 сентября, посвященную началу учебного года в политическом и экономическом образовании трудящихся страны.

Доцент же кафедры марксистско-ленинской философии М. П. Чуев сообщил об изменениях в работе философских методологических семинаров, которые в этом году бу-

дут больше внимания уделять самостоятельному образованию преподавателей. Решено, что заседания ФМС факультетов будут проходить 2—3 раза в год для подведения определенных итогов и обсуждения ключевых вопросов методологии.

Контроль и помощь преподавателям возложены на группы консультантов из числа преподавателей-обществоведов. Первое занятие намечено провести 9 октября.

Кроме того, утвержден план воспитательной работы со студентами, рассмотрен завершающий этап подписки на периодическую печать и ряд других вопросов.

Здравствуй, племя молодое, незнакомое!



Первого сентября традиционно прошел День знаний. Его открыл ступительным словом проректор по учебной работе И. Г. Минаев.

Как всегда, были приветствия от комитета ВЛКСМ — А. Яковенко, зам. секретаря комитета комсомола института, от преподавателей — бывший наш студент агрофака, а ныне доктор сельскохозяйственных наук профессор Ф. И. Борышев (на снимке), выпускник зоофака, сейчас директор Ставропольского филиала СКНХИЖ В. В. Милошенко.

Традиционно мероприятия отпраздновали от итогов трудового семестра и преподнеси И. Г. Минаеву сноп пшеницы урожая-89.

Торжественная часть завершилась вручением первокурсникам символических ключей и знаниям, студенческим билетам, зачетной книжки и возложением цветов к стеле погибшим в

годы Великой Отечественной войны преподавателям и студентам института.

Потом по факультетно состоялось собрание, на которых первокурсникам были вручены уже настоящие студенческие билеты. Получили их и 26 первокурсников ветфака, которые прибыли к нам на пять лет обучения из Никарагуа, Мавритании, Мали, Конго, Маджаскара, Шри-Ланки, Чада, Народной Демократической Республики Йемена, Эфиопии.

В этот же день интернациональная группа поздравила с днем рождения своего товарища из Эфиопии Аргаю Фучура Кебеде и вручила ему букет роз.

Группа иностранных студентов пополнилась еще девятью товарищами. Учебный год у них начался лекциями, семинарами, лабораторными работами. Первокурсники других факультетов, курсов выехали на осенние уборочные работы в хозяйства края.

Фото В. Маруфова.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Экзаменационная лихорадка позади

Каждая экзаменационная пора походит на предыдущую, но обязательно имеет свои особенности. Какой она была в 1989 году, лучше всех знает ответственный секретарь приемной комиссии Г. Н. Губанова. Поэтому редакция обратилась к ней с несколькими вопросами, на которые она охотно ответила.

— Галина Николаевна, я думаю, что обшее у всех ежегодных вступительных экзаменов в вузы — это волнение абитуриентов, их родителей, членов приемных комиссий. А вот что особенного было в этом году?

— Главная особенность — на 75 человек сокращен набор первокурсников. Потом, проходной балл по институту был 2,6, а в том году — 1,8. По факультетам он тоже выше, чем в предыдущие годы.

Рекордсменом, как всегда, был экономфак — 4,2; на специальности по экономике — 5,16, по бухгалтеру — 3,3.

Всего имелось 300 свободных мест. Из них 110 заняли выпускники подготовительного отделения. Кроме того, по результатам собеседования на остродифференцированные специальности были зачислены на ветфак 34 человека, мехфак — 16, зоофак — 7. Это те, кто имел золотые и серебряные медали за окончании средней школы и отличные дипломы по окончании техникумов, ПТУ, по избранной в вузе специальности.

Таким образом, на 563 места претендовали 1639 человек. Так что волнений было много.

— Когда поднимается конкурс, порой возникают конфликты: абитуриенты, их родители оспаривают результаты каких-то экзаменов. Были у нас такие случаи в этом году?

— Да, было подано 26 апелляций, 12 из них рассмотрены в пользу абитуриента. Например, в Смирнов был не согласен с неудовлетворительной оценкой его сочинения. Конфликтная комиссия сошла возможным исправлением «2» на «3». Теперь

Т. АЛЕКСЕЕВА.

Первокурснику



Первокурсник, дорогой! Поздравляем с поступлением! Ждали вас мы всей душой и с огромным нетерпением. В нашу дружную семью ты пришел в такие годы, чтобы молодость свою, ум и мысль отдать народу! Так учись же, что есть сил, думай и гоним науку, чтоб народ наш победил Перестройкой день за днем, разуху!

И в труде, на помидорах. Лишь рекорды приноси. А в свободные минуты ФОП усердно посещай. Все там идет тебя искусство, Сам по сердцу выбирай. Всесторонним человеком Становись в стенах ССХИ. Чтоб шагало в ногу с веком. Хоть мы вышли «от сохи».



Е. ЗОРИНА, наш корр.

ОБСУЖДАЕМ КАНДИДАТА

Состоится студенческий форум

В ноябре 1989 года в Москве будет проходить Всесоюзный студенческий форум. Идея его проведения давно вызревала в вузах и техникумах нашей страны. И лишь в настоящее время стало возможным ее воплощение. В обращении подготовительного комитета говорится, что студенческий форум — это реальная возможность обозначить многие проблемы молодежи, нерешенные сегодня. Возможность выработать и передать пакеты наших предложений министерствам и ведомствам, отношения которых к студенту не устраивают нас. Форум — определение программы студенческих действий в поддержку перестройки, наша надежда на перемены.

Нужна ли нам единая студенческая организация? Если нужна, то какая? Окончательный ответ за форумом, за всеми нами. Мы твердо убеждены в одном: студенческая политика должна определяться с участием большинства студентов! Если вы хотите получить качественное высшее образование, решать свои проблемы, чувствовать себя реальной силой в сегодняшней политической борьбе, если вы устали от общественной бездельности, если способны мыслить, действовать, бороться — включайтесь в работу по подготовке Всесоюзного студенческого форума!

Студенческому движению — оградить его от опасности стать заформализованным, бюрократизированным, обеспечить по-настоящему демократичный процесс выдвижения кандидатов на форум. При предварительном обсуждении четырех предложенных кандидатур представители пяти факультетов отдали свои голоса за Андрея Яковенко — студента IV курса агрономического факультета. Андрей — отличник учебы, заводила всех главных дел, хороший товарищ, всегда спешащий на помощь, владеет информацией по студенческим проблемам, в курсе всех событий, происходящих в институте, способен отстаивать имеющиеся у него передовые мысли по

переустройству студенческой жизни. Умеет аргументированно дискутировать. Разабрался в политической жизни страны и готов отстаивать место молодежи в перестройке. А Яковенко достоин представлять наш институт на Всесоюзном студенческом форуме. Комитет ВЛКСМ института, студпрофом призывают всех студентов оказывать доверие и поддерживать кандидата! Напоминаем, что каждый может выдвинуть свою кандидатуру, такое же право предоставляется и всем студенческим коллегам.

С. ШВАЦОВ, секретарь комитета ВЛКСМ института.



Перед вступительными экзаменами абитуриенты проходили собеседование не только в деканатах, но и комсомольском штабе, в состав которого входили представители факультетских комитетов, бюро ВЛКСМ. Этот момент и запечатлен фотокором В. Маруфовым.

На заседании партийного комитета, когда обсуждался ход набора в институт, о целесообразности собеседования в комсомольском штабе были высказаны различные точки зрения, порой полярные. Хотелось бы знать мнение первокурсников о собеседовании в штабе.

ТОВАРИЩИ КОМСОМОЛЬЦЫ!

В ноябре 1989 года состоится отчетно-выборная комсомольская конференция института. На ней должен состояться большой разговор о настоящем и будущем вузовского комсомола. Здесь будут обсуждаться отчет комитета ВЛКСМ института, кандидатуры в новый его состав.

Каждый комсомолец не только может, но просто обязан высказать свою точку зрения по всем важным вопросам, внести свои предложения по улучшению деятельности молодежного союза, кандидатуры в руководящие органы. Уважаемый товарищ, думай, с какими идеями ты придешь на свой форум!

КОМИТЕТ ВЛКСМ ИНСТИТУТА.



Подвела итоги смотра-конкурса на лучшие общежития, этажи, комнаты института за 1988/89 учебный год, профком студентов и комитет ВЛКСМ приняли решение занести на Доску почета газеты «За сельскохозяйственные кадры»: Общежитие № 1, занявшее первое место. Председатель студсовета О. Смысов. Общежитие № 3, занявшее второе место. Председатель студсовета А. Еремин. Общежитие № 2, занявшее третье место. Председатель студсовета З. Читанова. Третий этап общежития № 2, занявший первое место. Староста В. Дель. Второй этап общежития № 1, занявший второе место. Староста А. Павленко. Первый этап общежития № 3, занявший третье место. Староста Ю. Алексин. Комнаты № 325 общежития № 2, занявшую первое место. Староста О. Ледовская. Комнаты № 309 общежития № 4 и № 338 общежития № 2, занявшие второе место. Старосты Н. Андриенко и З. Ботчнев. Комнаты № 218 общежития № 4 и № 312 общежития № 2, занявшие третье место. Старосты Г. Белик и И. Кендюхов. Красные уголки общежитий № 1 и № 2, занявшие первое место.

Знать, чтобы помочь другу другу

На прощальной встрече американские студенты из университета штата Айова, прошедшие производственную практику более двух месяцев, рассказали о своих впечатлениях о пребывании у нас.

Кэри Нойман и два ее товарища с одинаковыми именами Кэвин Эблена и Дионстон из семей Фермеров штата Айова, с которыми Старополе укрепляет связи по разным направлениям. Молодые американцы — будущие менеджеры-экономисты, занялись с сельскохозяйственным производством, выжили в его структуре в колхозах имени Сарая Петровского и имени Чапаева Кочубеевского района.

Трудно было американцам за короткий срок изучать русский язык, хотя перед отъездом домой они, по их утверждению, уже знали около 500 слов, прикинуть к пустым магазинам, но считают, что их поездка в СССР была полезной, т. к. связи наших стран надо укреплять, лучше знать друг друга, чтобы сейчас и в дальнейшем правильно делать политику, помогать друг другу.

А какое впечатление оставили о себе наши гости, думаю, интересно будет знать многим нашим читателям. Очень точно их охарактеризовал ректор В. И. Никитин: «Целеустремленные, скромные, симпатичные ребята», и пригласил их приехать к нам через пять лет, тогда они убедятся, что мы многое изменили и в нашем сельском хозяйстве, и общественной жизни, и быту.

Вывод их, высказанный одним из Кэвин, был таков, что колхоз — очень большое хозяйство, которое трудно управляемое. Что ж, их точная зрения основывается на хорошем знании специфики фермерских хозяйств и при сравнении с нашими более крупными хозяйствами они предпочитают отдавать своим формам ведения сельскохозяйственного производства. Заметили они и то, что переход на аренду пока идет очень медленно и осторожно, т. к. люди не решаются, не верят в успех. Но как только люди поверят Горбачеву и решатся, считая, что успех будет, хотя при этом нужны и новые технологии, и новые машины.

Мне повянет оптимизм Виктора Лвовича, это меланхо, по-моему, всех нас. Но меня смущает наличие таких фанатов. В 1931 году знаменитая итальянская певица, которую во всем мире называли итальянским соловьем, Тоти Даль Монте после триумфа в Европе, где ее в прямом смысле носили на руках, направлялась в Японию, Китай, где ей готовили королевский прием. Но чтобы попасть туда, она должна была пересечь нашу страну на поезде и запастись на дорогу макаронами, ветчиной. И спустя более 50 лет к нам едут иностранцы, прихватив с собой не только еду, но и туалетную бумагу. Сможем ли мы добиться через пять лет того, чтобы не только иностранцы покупали у нас необходимые продукты, но и мы сами не испытывали в них дефицита? Хочется верить, надеяться. Но вот навести элементарный порядок на улицах, дорогах и иных местах, нужных не только для нас, но и для наших гостей, мы можем, должны, обязаны.

Т. ПЛУСТАЯ.

К 60-летию института

В октябре 1990 года институт будет отмечать свой 60-летний юбилей. Наша газета в № 21—22 открыла рубрику «Перелистывая подшивки прошлых лет», в котором была

опубликована подборка материалов газеты «За сельскохозяйственные кадры» за 1963 год. Сегодня предлагаем нашим читателям перепечатку из газеты № 5 за 31 января 1964 года.

ПЕРЕЛИСТЫВАЯ СТРАНИЦЫ ПРОШЛЫХ ЛЕТ

Встреча с нашим выпускником

У четвертого курса зоотехнического факультета лекция по свиноводству. Доцент К. А. Орлов вошел в аудиторию в особенно приподнятом настроении. — Знаете, товарищи, — сказал он после приветствия, — хороший гость к нам приехал. Мне только что позвонил Василий Григорьевич Козловский, к концу лекции он будет у нас. Это бывший выпускник нашего института, ныне советник по сельскому хозяйству Советского посольства в Великобритании. Хотите послушать его?

Хотим, — раздался дружный голос студентов. — Окончена лекция, но ребята не расходятся. В коридоре много заочников третьего курса ветеринарного факультета. Узнав, что выступит Козловский, они тоже собрались в 157-й аудитории.

А через день в переполненном студентами и преподавателями актовом зале института тов. Козловский выступил с лекцией «Сельское хозяйство Англии».

ОТ ТОКАРЯ ДО ДОКТОРА НАУК

Во вступительном слове ректор института А. И. Жуков рассказал присутствующим о товарище Козловском. Нелегко, но как интересен жизненный путь Василия Григорьевича.

...В семье армявирского фотографа в 1913 году родился мальчишка. Раю уехали родители. С 12 лет Василий воспитывался в детском доме. В 1929 году он окончил школу-семилетку, а затем школу малых профессий при заводе «Армалит», там же работал токарем. В 1934 году поступил на шестимесячные подготовительные курсы и после их окончания, осенью этого же года, поступил в Ставропольский зооинститут.

Потянулись годы кропотливой учебы. Как ни трудно было, а Василий не только отлично учился, но и находил время для работы в профдome, участвовал в художественной самодеятельности.

...Декабрь 1938 года. Радостное событие в жизни студента Козловского: институт окончен с отличием. Январским студийным днем 1939 года выехал Василий Григорьевич к месту своего назначения в племясвиносовхоз «Михайловка» Сумской области УССР. Много работы у главного зоотехника. Пригодились хорошие знания, приобретенные в институте.

Все шло хорошо. А потом черные тучи войны приблизились к Сумщине. В грозном августе 1941

года он сопровождал стада эвакуируемые на восток... Тучи пыли, обзоы беженцев, фашистские налеты. Кто не пережил этих тяжелых дней... Но вот Воронеж. Поголовье сдано в сохранности. Получено новое назначение в Прималитский совхоз.

...Август 1942 года. Снова эвакуация скота — тяжелый путь на повозках до Баку.

С октября 1942 года Козловский — директор племязавода «Никоновское» под Москвой. Там же в 1947 году стал членом Коммунистической партии. Учился заочно в аспирантуре при Тимирязевской сельскохозяйственной академии у академика Андрея Петровича Редькина. В 1948 году, будучи еще директором племязавода, на материалах хозяйства успешно защитил диссертацию «Типы свиной крупной белой породы по соотношению степени кандидата сельскохозяйственных наук и перешел на научную работу в Контрольный станция по отбору свиней.

В 1955 году он снова становится директором племязавода «Никоновское». Встретили его никоновцы как старого знакомого: Наш Василий Григорьевич приехал. И снова шесть лет напряженных поисков, борьбы за успешное ведение хозяйства. Днем — в поле, на фермах, а ночью — долго не гаснет свет в директорской квартире. Кандидат наук Козловский пишет докторскую диссертацию «Теория и практика племенного дела».

Растет руководимый им племязавод, растет и сам руководитель. В 1961 году В. Г. Козловский назначается начальником отдела учебных хозяйств Министерства сельского хозяйства РСФСР, а затем начальником управления животноводства.

В 1962 году защищена и утверждена докторская диссертация. Доктор сельскохозяйственных наук В. Г. Козловский — заместитель министра сельского хозяйства РСФСР. Летом этого года по решению ЦК КПСС В. Г. Козловский направляется на дипломатическую работу советником посольства в Великобритании.

Завидная биография. И может потому, что Василий Григорьевич — выпускник нашего Ставропольского сельскохозяйственного института, буря аплодисментов не утихла и когда кончил первую лекцию, и после первых слов Василия Григорьевича:

— Очень рад, что нахожусь в этом зале, где 25 лет назад получил путевку в жизнь...

ФАКТЫ ИЗ ЛЕКЦИИ В. Г. КОЗЛОВСКОГО

...Размеры земельных участков фермеров варьируют — от 0,5 га до 5 тыс. ...

Система гарантийных выплат, составляющих разницу между средней продажной ценой и себестоимостью продукции, обеспечивает крупным фермерам за счет низкой себестоимости продукции в их хозяйствах оплату втрое большую, чем мелким фермерам.

...Англичане вывели много хороших сортов зерновых, которые не прорастают на корню. И тем не менее, в августе 1963 года, когда 29 дней шли дожди, потеря зерна от прорастания составила один миллион тонн.

...В Англии очень хорошо налажено бройлерное производство. Из всей мясной продукции у них самое дешевое — птичье мясо. Но «спорядочные», т. е. богатые, его не покупают. Когда мы приехали первый раз в Англию, же на кинулась покупать дешевое куриное мясо. А когда сварила, рунами разлетелся: «Оно курицей не пахнет». В специальных магазинах продают кур, выращенных обычным способом, цена их в четыре раза дороже бройлерных. Мне пришлось беседовать с одним промышленником на эту тему. Он объяснил так: «Тех людей, кто знает, чем курица пахнет, осталось немного, и те скоро умрут. А молодежь вообще не знает, чем мясо пахнет».

...К сельскохозяйственному рабочему требования предъявляются как к механику: он должен уметь донить, приготавливать кормовые смеси, работать на тракторе и автомобиле. В противном случае, никто не возьмет его на работу. В уровне подготовки сельскохозяйственных рабочих мы отстаем. Я долго работал зоотехником, директором. Помню, когда к нам впервые пришли самоходные комбайны, то наши механизаторы оказались в тулупе. Поэтому нам надо в первую очередь ставить вопрос о подготовке кадров рабочих.

...Весной 1962 года англичане закупили в Швеции 250 свинок и хрячков породы «Ландрас». В мае было создано общество по разведению «ландрасов». А в сентябре этого же года общество объявило о создании новой породы — «Британский ландрас». За несколько месяцев — порода! Чисто капиталистический подход к делу!

...В свое время англи-

чане сделали очень много по развитию пород индеек. Размеры взрослой откормленной птицы внушительны — 14—18 кг живого веса. И опять капиталистическое противоречие. Дело в том, что по давней традиции к рождеству и пасхе любая семья старается купить индейку. Поэтому производители индеек приспособили к этим срокам вывод и вырост, но цену и это время ставят в три раза дороже. Выпускают эти два срока 12 млн. тушек. Рубить индейку на части при продаже считается признаком нехорошего тона, а купить такую крупную тушку не всякая семья может. В прошлом году по этой причине остались нераспроданными 2,5 млн. индеек. Я присутствовал на конференции по этому вопросу. Дело решалось так: либо сократить производство на 2 млн. штук, либо снизить цены. Спорили три дня. В конце концов решено: сократить производство на 2 млн. индеек, а цену не снижать. И теперь ведут работу в разведении в обратном направлении: чтобы вес индеек был 3—5 кг.

...В конце концов решено: сократить производство на 2 млн. индеек, а цену не снижать. И теперь ведут работу в разведении в обратном направлении: чтобы вес индеек был 3—5 кг.

...В конце концов решено: сократить производство на 2 млн. индеек, а цену не снижать. И теперь ведут работу в разведении в обратном направлении: чтобы вес индеек был 3—5 кг.

...В конце концов решено: сократить производство на 2 млн. индеек, а цену не снижать. И теперь ведут работу в разведении в обратном направлении: чтобы вес индеек был 3—5 кг.

...В конце концов решено: сократить производство на 2 млн. индеек, а цену не снижать. И теперь ведут работу в разведении в обратном направлении: чтобы вес индеек был 3—5 кг.

ИНТЕРВЬЮ С В. Г. КОЗЛОВСКИМ

— Ваши планы на будущее?

— Изучаю сельское хозяйство Англии — все, что полезно и может быть применено у нас. Думаю об этом написать книгу.

— Что бы вы хотели передать студентам?

— Больше заниматься научно-исследовательской работой, приучать себя к научному анализу во всех областях знаний. Глубоко изучать организацию, экономикку. Не забывать и об иностранных языках. Без знания их трудно приходить в работе.

А главное — больше дерзать.

Эти материалы подготовлены

П. БЕЛОЗЕРОВЫМ, нашим корреспондентом.

(Тогда четверокурсник зоофака, а ныне старший преподаватель кафедры организации с. х. производства).

ОТ РЕДАКЦИИ: материал незначительно сокращен, но надеемся он представляет интерес и для студентов конца 80-х).

В № 2 за 10 января 1964 года вся первая полоса и часть второй посвящены встрече летчика-космонавта В. Ф. Быковского в институте, вручении ему студенческого билета почетного студента

нашего уха и памятного адреса.

Предлагаем читателям несколько абзацев из выступления космонавта 5 и актовом зале института 5 января 1964 года.

«...Предстоящие полеты в космос и на планеты будут намного сложнее. Возьмем простой пример. Чтобы полететь на Марс, надо семь месяцев для полета туда и столько же обратно, надо прожить там полтора года, чтобы дождаться периода, когда между Марсом и Землей будет минимальное расстояние. Трудно предста-

вить, каким должен быть корабль, если только запас воды составит более двух тонн в расчете на одного человека. А ведь полетит не один?!

Из космоса хорошо видно на Земля, но не видны государства, а знаешь, что между ними есть границы. Хотелось бы, чтобы между ними не было границ».

А вот в № 9 за 28 февраля наше внимание привлекла небольшая перепечатка, которая, думаем, не потеряла своей актуальности и сейчас.

ЛИСТЯ ПΟЖЕЛТЕВШИЕ СТРАНИЦЫ

В 1925 году общество друзей книги города Пятигорска выпустило такой любопытный плакат:

«Что было бы, если б каждый куриный отказался бы в пользу библиотеки только от одной пачки папирос в месяц?»

А вот что. В городе Пятигорске имеется 15 000 куриц. Если считать пачку папирос в среднем по 15 копеек, то библиотека получала б 2 250 рублей, в год — 27 000 руб.

За эти деньги можно было бы создать

только в один год библиотеку в 30 000 томов для вас и детей ваших.

А через пять лет вы имели бы в различных частях города Пятигорска, близко от своей квартиры 3 библиотеки по 50 000 томов в каждой; поймите это и запишитесь все в члены общества друзей книги. Внос по вашему усмотрению — от 15 копеек в месяц.

Общество друзей книги».

ПИСЬМО ИЗ ХОЗЯЙСТВА

Ждут помощи студентов

В сентябре в редакцию пришло письмо из хозяйства, где работает студенческий отряд «Хирург-89», печатаем его полностью.

В колхозе имени Октябрьской революции Кочубевского района за прошедшую зимовку очень развилось заболевание овец копытной гнилью. Зимовка была очень тяжелой: сырость, слякоть. К весне около 30 процентов поголовья было ею поражено.

Правление колхоза обратилось за помощью на кафедру хирургии ССХИ. Руководство кафедры очень оперативно откликнулось на нашу просьбу. В начале июля в колхозе был командирован научно-производственный отряд «Хирург-89» в составе шести человек.

Командиром отряда был студент пятого курса С. Тенищев. В его составе четверокурсники А. Нечитайло, В. Караблинов, В. Грицаев, С. Остроухов, Р. Боташев.

Ребята оказали очень большую помощь хозяйству. Провели обрезку копыт всего маточного поголовья. Все болное поголовье подвергалось тщательному лечению путем неоднократных автоработок. Особенно хорошо потрудились А. Нечитайло, В. Караблинов, С. Остроухов.

Большую помощь студентам оказали школьники села Кочубевского. Двое из них решили поступать на ветфак. В настоящее время в хозяйстве имеется вакцина против копытной гнили овец. Учитывая, что вакцина новая, применение ее очень сложное, то обращаемся к руководству кафедры хирургии, чтобы прислали этот же отряд к нам в колхоз для оказания практической ветеринарной помощи хозяйству. Очень хочется, чтобы начато лечение было ими же и доведено до конца.

Милости просим. **Н. А. СМОЛЕНСКИЙ,** главный врач колхоза имени Октябрьской революции Кочубевского района.

Для вас, танцоры, акробаты, музыканты и певцы

Всех студентов I—III курсов, желающих расширить свой кругозор, приобщиться к культуре и искусству, физкультуре и спорту, развить свои творческие способности и эстетические вкусы, научиться петь, танцевать, играть на музыкальных инструментах, стать хорошими лекторами, корреспондентами и, наконец, получить вторую специальность, мы приглашаем на отделении факультета общественных профессий: русских народных инструментов, хоровое, вокальное, эстрадных инструментов, театральное, духовых инструментов, лекторское, **ДЕКАНАТ ФОП.**

Если сделать общий анализ газет за 1964 год, то можно заметить, что на их страницах много стихов, стихотворений, поэтических полос. Нам заинтересовала «Песня выпускников», напечатанная в № 3 за 17 января. Ее авторы: Николай Болдырев — пятикурсник агрофака [слева] и Андрей Удовичкин — выпускник этого же фа-

культета [музыка]. Здесь же напечатаны и стихи. Вот ее текст. Отзвенели звонки перезвонами. Оставляя родной институт, Мы уходим уже агрономами. В еще с детства намеченный путь! ПРИПЕВ:

До свиданья, нарядный наш Ставрополь, До свиданья, наш город родной! У студентов традиции давние: Увозить тебя в сердце с собой, Вековыми шумишь ты каштанами, И стеною стоят тополя. Мы здесь лучшие годы оставили, оставили, Нам теперь на работу пора. ПРИПЕВ. Прощаться пришли мы со сверками И театру сказали: «Прощай!» Мы друзьями остаемся верными, А ты новых студентов встречай. ПРИПЕВ.

Награды активным, дружным, талантливым

Выпускной на ФОПе

Большим творческим отчетам и концертом в духе отделений, который вылился в настоящий праздник студенческой художественной самостоятельности с участием лучших коллективов и исполнителей, завершился наш 31-й традиционный внутривузовский фестиваль «Студенческая весна-89». Жюри подвело итоги.

Первое место, четвертый год подряд, занял дружный и талантливый коллектив агрономического факультета.

На втором — впервые коллектив факультета аэкультурации сельского хозяйства, что является большим успехом.

Третье место поделили коллективы ветеринарного и экономического факультетов. Четвертое —

досталось зооинженерному факультету.

Лауреатами 31-го фестиваля стали ВИА «Канал связи» (д. ф., руководитель А. Дрыш), ансамбль «Эльбрус» (рук. С. А. Мамышев), балетного танца (Ю. Гуленов), литературно-музыкальная композиция (а. ф., С. С. Сергиенко), чтеца Е. Воробьева (эл. ф.), вокальный дуэт агрофака в составе В. Плещакча и А. Шаляги, оркестр русских народных инструментов (рук. В. И. Волков), солисты оркестра, преподаватели Н. С. Чулкова и С. А. Костюченко.

Дипломами I степени отмечены музыканты группы «Агония» (в. ф., рук. В. Волошин и С. Кочкин), «Фазтон» (зоофака, А. Кучерова), «Темп» (м.

ф., И. Мельникова), ансамбль «Мелодия» (ж. ф., Ю. Мельников), ансамбль канзаского танца (в. ф., Э. Тугольцев), чтецы Л. Каванова (ж. ф.), К. Стовский (а. ф.), ансамбль «Полушко» (Л. В. Сергиенко), вокальные дуэты в составе С. Съединой и Ю. Кигиса (эл. ф.) и Л. Эльмурзоевой и А. Сафроневой (в. ф.), солистка Н. Чаквегадзе (в. ф.), ансамбль ложекрей (м. ф., А. Воробьев), СТЭМы (эл. ф. и м. ф.), музыканты Е. Деркачева и А. Бажанов (в. ф.), вокальный дуэт, в котором Н. Соломонов и В. Жуковский (факультет защиты растений).

Многие участники заключительного концерта фестиваля награждены дипломами II и III степе-

ни, грамотами. Среди них А. Руденко, А. Корнишю, Л. Смирнова, А. Агополов, С. Иришлов и др. Около 100 наиболее активным слушателям ФОПа и участникам художественной самостоятельности вручены денежные премии, более 50 человекам — грамоты и подарки. Активисты - общественники, организаторы культурно-массовой работы комитетом комсомола и профкомом студентов института поощрены бесплатными и льготными путевками в дома отдыха и спортивно - оздоровительные лагеря, которые расположены на берегу Черного моря.

В. КУРЧЕВ,
декан ФОП,
председатель жюри.

В июне состоялся 24-й выпуск слушателей ФОПа, который прошел иначе, чем предыдущие годы, когда свидетелями о его окончании вручались вместе с дипломами. Теперь же выпускной вечер был посвящен завершению учебы на отделениях ФОПа.

Проректор по учебной работе П. Г. Миняев и декан ФОП В. П. Курчев в торжественной обстановке вручили выпускникам свидетельства об окончании факультета общественных профессий более 150 студентам. На вечере выступили В. С. Яцкий — руководитель духового оркестра, С. И. Миняева — руководитель школы молодого лектора, С. Шекотин — секретарь комитета ВЛКСМ института. Они поощряли ребят, пожелали им дальнейших творческих успехов и на прощаль-

ном вечере быть активистами художественной самостоятельности, не терять связи с факультетом и спортом, развивать навыки лекторов, оформителей, журналистов, полученные в институте.

От имени выпускников выступила студентка экономического факультета, слушательница отделения журналистики ФОП Л. Назарова.

В заключение был дан оркестральный концерт слушателей ФОПа, в котором приняли участие популярные вокально-инструментальные ансамбли «Темп» мехфака, «Агония» ветфака.

Такие вечера выпускников ФОП станут в институте доброй традицией.

А. БАГДАСАРОВА,
методист ФОП.

Итоги спортивного года

Первый смотр физкультурно-оздоровительной и спортивной работы был приурочен к 50-летию юбилею института. За эти годы переходящие Красное знамя победителя восемь лет присуждалось агрономическому факультету, и только один год — электрофаку, борьба же за второе и третье места велась между инженерно-механиками и зооинженерами.

12 июня партийный комитет подвел итоги смотра за 1988/89 учебный год, присудив I место агрофаку, II — электрофаку, III — мехфаку. За активное участие в развитии физкультуры и спорта грамотами награждены те, благодаря кому факультеты заняли призовые места. Среди них деканы, преподаватели, ответственные за спортивно-массовую работу, студент.

Следует отметить, что по сравнению с прошлым годом улучшились успеваемость студентов по

физвоспитанию и составляет 98,7 процента, посещаемости занятий, почти и два раза снизилась заболеваемость. Кроме того, из числа студентов подготовлено два мастера спорта СССР, 28 кандидатов и мастера спорта и первокурсников, 450 спортсменов массовых разрядов, 679 значимых ГТО, 274 общественных инструктора и судьи по спорту.

Успешно выступают спортсмены нашего института в крупных соревнованиях. Например, участвуя в матчевой встрече по настольному теннису среди вузов в Ленинграде, наша команда заняла II место, в матче сильнейших команд края по волейболу на кубок С. С. Сергиенкова мужская команда заняла I место и т. д. Десятый юбилейный смотр посвящен 60-летию вуза, который будет в 1990 году.

Г. ШПЛЕВСКИЙ,
зав. кафедрой
физвоспитания
и спорта.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА МНОГОТИРАЖКУ

Если подписка на центральные, краевые издания заканчивается, то на институтскую многотиражную газету «За сельскохозяйственные кадры» только начинается.

Подписку можете оформить уже сейчас. Студенты — в комитете ВЛКСМ института, а преподаватели, сотрудники — в редакции газеты; второй этаж нового корпуса, комната № 119.

За 50 копеек вы весь год будете в курсе всех событий институтской жизни, а если еще станете автором публикации, то редакция будет вам вдвойне благодарна.

РЕДАКЦИЯ ЖДЕТ ХУДОЖНИКОВ, ФОТОКОРОВ, КОРРЕСПОНДЕНТОВ

Все, кто умеет писать или хочет научиться, кто любит рисовать, фотографировать, приходите в редакцию «За сельскохозяйственные кадры», где вы очень нужны. С вашей помощью многотиражка станет интереснее, привлекательнее, острее.

Желающие заниматься на отделении журналистики ФОП могут записаться на ФОПе или в редакции. Найти редакцию очень просто: второй этаж нового корпуса, комната № 119.

Ждем вас, товарищи!

НОВЫЙ ФИЛЬМ О МОЛОДЕЖИ



ПОДЖИГАТЕЛИ

Фильм, сделанный в жанре психологической драмы, открывает зрителю жестокий, уродливый и спрятанный от общества мир. Действие киноленты разворачивается в так называемом спецПТУ — воспитательно-исправительном заведении, представляющем собой нечто вроде колонии смягченного режима для несовершеннолетних правонарушителей, которым здесь предоставляется последний шанс образования.

Но для большинства этих девочек-подростков, в том числе и для главной героини фильма Саши Швец, 15-летней «статениши», попавшей в спецПТУ за избивание

учительницы, далекая от совершенства система перевоспитания отсекает возможность возвращения к нормальной жизни, не только не излечивая их души, но и калеча их.

Автор сценария Алла Кристинича не так давно дебютировала в кинодраме — тургин сценарием фильма «Мы веселы, счастливы, талантливы».

Постановщик картины Александр Сурин снял фильмы «Авлада о комиссаре», «Антрацит», «Сторж высоты» и др. Исполнительница главной роли московская школьница Наталья Федотова впервые снялась в кино.

Ассистент кафедры энтотологии кандидат биологических наук наш внештатный корреспондент Е. В. Ченкалова знакома читателям. Ее зарисовки, информации, стихи, рисунки часто появляются в многотиражной газете.

Сегодня предлагаем ее стихи, рисунки, коллегам-турикам к ним, посвященные пушкинским местам Псковщины, где она побывала летом этого года.



Михайловскому парку

Старые липы в Михайловском парке все еще буяно в июле цветут, и аромат их, тягучий и жаркий, Пчелы под небом лазурным несут. Ветер качает лав вершинками еле? Дождик ли летний в листе прошуршит, Кажется, слышится души деревьев нас посягнуть. Здесь вот споткнулась о камешек Анна. Пушкин под локоть ее поддергал,

Камешек встал, и на полке диванной Долго тот камешек в доме лежал... Здесь в день дождливый скрывался под елью, Жадно ноздрями ловя аромат Хвой, смолы, белой сытны и прелны, Сей Ганинбалов иляня «каземат». Рвался душой в Петербург, за границу. Мыслил побег за проектом проект. Но — вот досада! побег провалился.

ПО ПУШКИНСКИМ МЕСТАМ

Слава приметам! В них верил поэт. Псковская глушь, дербеневская скука обернулись волшебной строкой... Пянами сказки, истории звучи Ссылку наполнили Невозмутимо трепещут деревья,

Святы в них каждый листок и сучок. Мир благодарен столпам этим древним, Гению Пушкина давшим толчок! **Е. ЧЕНКАЛОВА,** ассистент кафедры энтотологии, наш корр.

без прикра. Но, знаешь, здесь, а не в дворницком доме и постигаем мы уют, покой, душевное здоровье, «Предания глубокой старины». И поклонюсь, рукой коснувшись пола, Избушке ивниной, воссозданной людьми В тот нищий год, в послевоенный голод, Чтоб голод сердца утолял мы!

В Михайловском парке деревья посажены еще при Абраме Ганинбале — арапе Петра Великого. Двухсотлетние липы помнят и то, как Анна Петровна Керн проулыняла в аллею с Пушкиным. Именно после ее посещения парка поэт содал свой шедевр «Я помню чудное мгновенье». Ели украшают въездную аллею парка. Побег А. С. Пушкина из ссылки не состоялся, т. к., выезжая за ворота, он встретил попа, что по народным приметам сулило неудачу. Зато Россия еще несколько лет имела величайшего поэта.

У домика Арины Родионовны

Сначала были ведмьки, домытые, Потом, в лице ух — Петус, Парнас. Да был бы Пушкин-гений у России, Когда б не сказок няниных запас?

С. С. ГЕЙЧЕНКО Идем мы к Пушкину, конечно, не простым делом. А во дворе ждет терпеливо нас Избушка-Арынка, как в носинке белой Статушка няня, тихо.



В годы Великой Отечественной войны музей-заповедник А. С. Пушкина был разрушен дотла. Домик няни поэта был разобран фашистами на строительные материалы. Дом Пушкина взорван и сожжен. От него осталась только русская печь. Через двор усадьбы в Михайловском проходила линия окопов и укреплений врага. Силами сотрудников заповедника, энтузиазмом и самоотверженностью его директора до августа этого года Семена Степановича Гейченко, прибывшего сюда, на псковскую землю, уже в 1944 году после тяжелого ранения, все усадьба восстановлена. Первым в 1946 году был восстановлен маленький домик няни поэта Арины Родионовны. Но в то тяжелое время и это было чудом!